

从今天起,我们都是“郑商人”!

“金秋十月是收获的季节,也是郑商迎来新生的季节。10月10-11日,2020级新生如期而至,他们带着憧憬和期待,踏进大学校园,开启多彩的逐梦之旅。”



属于郑商的特殊缘分

与很多新生相比,外语学院新生杨玉茹、杨心茹这对双胞胎姐妹花就比较幸运。她们双双考入郑州商学院,更特别的是,考入同一个学院,分在同一个班级。虽然家长无法进校,但彼此的陪伴让初次来到陌生城市的她们并不孤单。独立报到注册,两人兴奋又激动,报到日当天就早早来到校园,在学长学姐的引导和帮助下放好行李、完成报到,“学长学姐们都很热情、贴心,从他们身上感受到了来自郑商的关怀和像家一样的温暖。”

当然,也有许多新生对郑商有着天然的“亲切感”,因为他们在学校“有人儿”。会计学院新生曹雅世和学通社校园记者杨丰韶是高中好友,去年高考后,曹雅世选择了复读,时隔一年,同窗好友变成师兄弟。曹雅世说:“复读是脱层皮的事情,是丰韶的鼓励让我坚持下来。我相信郑商能让我们成长为更好的人。”郑商的这份相遇,注定让他们友谊更加“升温”。

他们的郑商初印象

视传专业任秋秋是艺术学院第一个报到的新生,谈起“郑商初印象”,他激动不已:“学校实在太大了,想要转完一圈,估计要一个多小时。校园很漂亮,比之前网上看的图更好看,尤其是各式各样的迎新点,学生记者团和丰富的活动,看起来很多元化,很有活力。”

校园记者在学校大门口遇到了正在拍照的新生叶书杰,他6点就从家出发了,到了一定感慨:“我们学校真的好好看,我刚拍了好多照片。老师和志愿者也很有耐心,一直给我们讲解注意事项,都让我对学校留下了特别好的第一印象。”

金贸学院新生贾晨曦的家长送完孩子,高兴地在校园门口合影,他们说:“学校的各方面保障都做得挺好,感觉老师同学都很热情,我们下车就有志愿者把孩子行李送进去。有这么好的风气,希望晨曦能在学校过得开心快乐,也期待她大学四年里再接再厉,有精彩

的大学生活。”

不舍的目光,是家长满满的愛

秋季的第五个节气寒露刚过,北方广大地区已进入深秋。10日凌晨三点多,正是大家酣睡的时候,郑商新生席春家已经亮起了灯。简单的收拾和检查后,怀着激动的心情,4:20她和爷爷、姐姐就从开封杞县出发,经过6小时的行程,10:30顺利抵达学校。一路上,爷爷千叮咛万嘱咐:“到学校要照顾好自己,千万别感冒了。”采访的时候,老人家眼圈泛红,反复说着“我来送孩子,她是学德语的,进去了,进去了,好大一会了!”爷爷回头向我们指了指孙女的报到点。父母在外工作,一直是爷爷在照顾着席春春,早在半个月前,爷爷就开始为孙女准备“行囊”了,录取通知书、身份证、衣服、床铺、生活用品……一件件仔细整理,这是爷爷给的“幸福感”。谈及期许,爷爷不假思索:“我希望她成才,成为对社会有用的人,她有自己的努力,咱全力支持她。”许久,爷爷依旧站在校门口,朝着孙女背影的方向。由于疫情防控需要,今年新生报到均需自己独立完成,家长们在校园门口细细地嘱咐,开心地合影,不舍地挥手,都是满满的爱。

接过你的行李,我们就是一家人

今年冲在迎新第一线的志愿者队伍数量更加庞大,穿着马甲的“志愿红”活跃在郑商的各个角落。他们在火车、汽车接站点、校门口志愿者服务站、校门后志愿者方队、校内摆渡车站点、宿舍楼内迎新报到点,随处可见。他们从家长手中接过新生的行李,帮助新生入住宿舍,顺利完成报到手续。早上七点半到晚上七八点,整整两天,他们始终面带笑容,翘首以盼“小20”的到来。“其实有这么多志愿者,我们会轮流,合作起来倒也不辛苦,而且能切实帮助到新生,其实是很开心的。”志愿者张鑫说。

在众多志愿者中,有一支

特殊的志愿者团队——新生志愿者队伍,他们既是新生,也是志愿者。9月28日起,学校开始在各大新生群里招募新生志愿者,经过层层筛选,最终有40名新生成功加入了志愿服务行列。为了更好地完成迎新工作,新生志愿者做了系列培训和任务分工。我们采访到了新生志愿者杨俊龙,他说:“因为上大学是人生重要节点,我按捺不住心中的激动,想尽快了解学校,锻炼自己的独立能力,同时也可以为自己的同学尽一份力,觉得很有意义。”

到郑商的第一段旅程,我陪你走过

周末早上的学生宿舍往往比平时安静得多,但这个周末,早上六点左右,楼道里就一片热闹,志愿者们已经开始工作了。今年新生需要独立报到,考虑到行李运送问题,学校特意开设了两条由8辆公交车组成的摆渡车线路(东西校区),线路覆盖了所有学生宿舍楼,一趟走下来只需二十分钟。在这二十分钟的郑商“短途旅程”里,活跃着上千名志愿者,他们接过新生行李,一路护送到宿舍。“每辆摆渡车有36个座位,但实际每趟车只能送大概十七八个新生,要保证大家的行李都顺利抵达。”摆渡车志愿者魏杰向我们介绍了车上的状况。

“小20”的到来,是我们工作的奔头

为了让新生顺利报到,辅导员们在入校前就建好了微信、QQ、钉钉群,每天监督健康打卡,统计每位新生报到方式,通过线上班会详细讲解整个报到流程,反复叮嘱交通安全和防诈骗等事宜。会计学院新生辅导员张振说:“我们在新生入校前就根据专业特色,为他们量身制定了入学教育计划,帮助他们更好地了解学校和自己所学的专业。”建工学院新生辅导员吴森说:“希望小20们平安、开心地度过大学四年,明确目标,对自己以后的人生进行合理规划,不虚度青春,朝着就业或考研方向努力拼搏。”

记录你和郑商的故事

当天色渐晚,迎新的帐篷陆续降下,校园回归平静,校园记者们回到办公室放下相机、话筒,打开电脑开始修照片、写稿件。两天,26个小时,60000步,200G+内存,每一张精彩照片、每一个有趣视频、每一篇充满爱意的文章,都来自满校园的“黑马甲”们,他们用镜头和笔尖,记录着小20们与郑商的邂逅。

往后的日子,请多多指教

提起开学后第一件事,小20们有话说:“我要先买一辆电动车”“我要给爸妈看看大学的”“我要请室友喝郑商的第一杯奶茶”“我要谈一场甜甜的爱恋”,也有“我想加入大学生通讯社,成为校园记者”“我想在大学期间参军入伍”“我想考研考证”“我想成为一名党员”“我立志当学霸”。

学长学姐与小20不期而遇,当然也是寄语满满。寄语墙上“军训晒黑的脸会被高数吓白”是对小20们爱的调侃,“学弟学妹们尽管遛行李,扛不动算我输!”“露今夜白,郑商不白来。”都透露着学长学姐们对小20浓浓的关爱。

关于郑商,2020级新同学的故事才刚刚开始……从今天起,我们都叫“郑商人”,新的征程,请多多指教!(文/刘好莹 常亚再 贺欣怡 杨苗苗 杨丰韶 娄迎春 图/校新媒体中心)

我校举行2020级新生升旗仪式暨军训动员大会



10月12日清晨,我校充分利用新生开学第一天,组织开展“把灾难当教材与祖国共成长”——2020级新生升旗仪式暨军训动员大会。校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记兼纪委书记裴晓涛和各行政单位主管、二级学院院长、党委(总支)书记、副院长、团委(总支)书记及教师代表、2020级新生参加活动。活动由学务长路程主持。

迎着晨曦,在铿锵有力、整齐划一脚步声、鲜艳的五星红旗在英姿飒爽的国旗护卫队队员们的护送下入场,伴随庄严的《中华人民共和国国歌》,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

全体师生注目礼,飘扬的国旗寄托着志存高远的郑商人对祖国的无比忠诚与无限热爱;庄严的国歌点燃了现场师生笃志报国的赤诚情愫,激荡着每个人心中高扬的理想风帆。

升旗仪式后,师生代表发言。外国语学院2020级新生王鹏莹在发言中说,新生群里辅导员老师和学长学姐的耐心解答、指点迷津,报到现场学校领导的热情和叮咛,让我们感受到了郑商的温馨周到、以生为本。“时代赋予使命,责任呼唤担当”我们要做有理想有本领有担当的新青年,共同

寻觅“郑商人”所赠予的这份清新而强烈的归属感,根系郑商,胸怀祖国,放眼世界,成为这个时代洪流中奋勇前进的搏击者,让梦想在郑商启航,让青春为祖国绽放。金融与贸易学院2020级新生辅导员叶灵云代表全体教师向新同学致以最热烈的欢迎和最诚挚的问候。她讲到,在郑商这个温暖的大家庭里,同学们要学会相互包容,将小我融入集体的大我;学会勇于尝试,尝试去爱,尝试感恩,尝试积累经验,尝试争取奖学金,在尝试的过程中超越自己;学会面对失败,“要为成功想办法,不为失败找理由”,正因为生命中的这些不如意,才成就了更加坚强的我们。

在鲜艳的红旗下,党委书记张树军作了题为《乘风破浪只争朝夕 不负韶华勇敢追梦》的国旗下讲话。张书记代表学校全体师生,向经受住了疫情、洪灾等考验,齐聚郑商的新同学们,致以诚挚的祝贺和热烈的欢迎!他表示,金秋时分的郑商如诗如画。你们的到来,更为郑商校园增添了靓丽的风景,蓬勃的力量。他指出,2020年注定是不同寻常的一年,在党中央的坚强领导下,全国人民团结一致、共克时艰,取得了统筹推进疫情防控和经济社会发展重大战略成果。疫情期间,我校实现“停课不停

教、停课不停学”,把灾难当教材,把困难当磨砺,努力把疫情危机转化为教育契机,确保教学工作有序开展,引导学生共同完成一场生命教育、信念教育、科学教育与道德教育,践行了“最美老师”的诺言。同学们作为这场伟大斗争的见证者和参与者,以“十年磨一剑,一朝试锋芒”的毅力与实力,成功开启了大学梦。这段真切、鲜活、深刻的特殊经历和体验,是一部成长教材,更是一个人生富矿。

张树军书记寄语新同学们:今天的升旗仪式既是进入大学的第一课,也是军训动员大会,希望初入郑商的你们;明晓大学真谛,找准梦想起航的坐标点,不负青春年华,为追梦梦想打好基础集聚能量;涵养家国情怀,成长为担当民族复兴大任的时代新人。军训有助于同学们坚定理想信念、提高国防意识、培养集体精神、锤炼品格意志。希望同学们严守纪律,服从指挥,团结协作,以坚强的意志和顽强的毅力圆满完成军训任务。同时,也希望大家积极响应习近平总书记的号召,携笔从戎、报效祖国,把青春和热血挥洒在实现强军梦的伟大实践之中。愿你们只争朝夕、勇敢追梦,乘风破浪,逆流而上,争做“有追求、懂礼仪、爱劳动、勤读书、强体魄”的郑商人,用担当扛起

希望,用奋斗成就梦想!

本次2020级新生升旗仪式暨军训动员大会是新同学们成为大学生的见证,是融入大学军训的信号,更是大学生爱国主义教育的重要环节。广大师生将以这份爱国情怀转化为积极向上、向上的强劲动力,以崭新的面貌迎接新的工作、生活和学习。

从今天开始,新同学们将进行为期两周的军事化训练,它不仅仅是站军姿、列方队、喊口号、唱军歌,更是大学生在校期间接受国防教育,培养爱国主义精神的一个基本形式,是学校全面贯彻党的教育方针,积极推进素质教育的客观要求,是同学们大学生活的重要组成部分和必修课程。

2020级新同学们一定会在这庄严隆重的仪式中,激发爱国热情,凝聚奋进力量,鼓足干劲,振奋精神,进一步增强责任感与使命感,以饱满的热情、顽强的毅力、威武的军姿展示大学生朝气蓬勃和奋发向上的精神风貌,充分演绎新一代大学生的时代风采,在勤奋学习、不懈进取、勇敢前行中收获成长与进步,书写无悔青春。(文/唐帅虎 张勤英 付焕然 图/陈晓 王晓博 张文可)

我校召开2020年秋季学期安全大排查工作部署会



根据上级要求和省安委会统一部署,为进一步强化安全管理责任,全面排查风险,消除安全隐患,确保校园安全稳定,我校深入开展安全大排查工作。10月6日上午,学校在第一会议室召开2020年秋季学期安全大排查工作部署会,校长吴泽强、党委书记张树军、副校长师求恩、党委副书记兼纪委书记裴晓涛、校长助理兼工会主席李刚出席会议,各行政单位主管、二级学院党委(总支)书记参加会议。会议由校办主任马锋主持。会上,校办主任马锋传达了《郑州商学院关于开展安全大排查工作的实施方案》,方案明确了总体要求、工作目标、组织机构、排查任务和工作要求等相关事宜。张树军书记、师求恩副校长、裴晓涛副书记和李刚助理分别讲话,就做好此次安全大排查工作提出具体要求。

最后,吴泽强校长总结讲话。吴校长首先结合近期高校安全事故现状,强调此次安全大排查工作的重要性。他指出,校要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,严格落实上级工作部署,按照“全覆盖、零容忍、重实效”的要求,全面深入排查各类安全风险,消除安全隐患;一要高度重视,加强领导。各单位要始终把师生生命安全和身体健康放在第一位,加强对大排查工作的组织领导,制定具体方案迅速部署实施。二要深入排查,及时整改。各单位要指定专人负责,针对排查出的问题要限期整改、跟踪落实,从源头上治理消除各类风险隐患。三要强化统筹,分工协作。各单位要加强统筹协调,根据任务分工,明确职责,做到守土有责、守土尽责。四要在新生入学的关键期,常抓疫情防控不放松,加强对学生的教育引导力度。吴校长强调,各单位要坚决扛起维护学校安全的政治责任,切实堵塞安全漏洞,有效防范和坚决遏制各类安全事故的发生,保障广大师生生命安全和身体健康,确保学校安全稳定。(文/校办 新闻中心 图/鲁楠)

我校荣获第35届大众电影百花奖系列活动“最佳组织奖”

近日,2020年第29届中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)在郑州举办。我校学子在“唱响百花”电影歌曲展播选拔赛和“金鸡百花杯”学生影评大赛中取得优异成绩,我校学子成功荣获两项活动的“最佳组织奖”。

第29届中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)“唱响百花”电影歌曲展播选拔赛和“金鸡百花杯”学生影评大赛是由郑州人民广播电台、郑州广播传媒集团主办,郑州市教育局协办,旨在让广大群众通过对经典电影歌曲的传唱和感悟,进一步走进金鸡百花电影节,切身去体会电影的不同魅力,展现和提升郑州的城市文化品位。

据悉,系列活动于8月初启动,活动面向社会及多所高校征集选拔作品。我校高度重视,积极组织宣传,广泛动员师生参与这一艺术“盛宴”,经过一个多月以来的多轮角逐,我校学子成功入围50强并取得优异成绩。

比赛中我校学子表现出良好的文化素养和艺术水平,充分展示了我校广大师生的风采,学校将以此为契机,进一步活跃校园文化氛围,展现校园文化品位,不断提升学生的专业水平和综合素质,激励青年学子只争朝夕,不负韶华,勇于追梦,创作出更多正能量、有感染力的文艺作品,促进德智体美劳全面发展。(文/李欣杰)

我校获批四项国家级大学生创新创业训练计划项目

根据教育部高等教育司《关于公布2020年国家级大学生创新创业训练计划名单的通知》(教高司函[2020]13号)和河南省教育厅《关于公布2020年大学生创新创业训练计划项目名单的通知》(教高[2020]383号),我校获批2020年国家级大学生创新创业训练计划项目4项,省级大学生创新创业训练计划项目获批16项。

实施大学生创新创业训练计划,是国家“本科教学工程”的重要组成部分。我校高度重视创新创业对人才培

养的重要作用,积极创造实施条件,加强指导队伍建设,营造创新创业文化氛围,不断提升大学生的创新创业精神、创业意识和创新创业能力,以项目获批为契机,学校一如既往地贯彻落实国家对就业创业教育所提出的工作要求,健全组织机构,制定管理办法,以赛促教,以教促改,探索教学模式改革,将创新创业训练计划纳入本科人才培养方案,实现就业创业教育特色发展,努力实现更高标准、更高层次的高质量就业。(文/招生就业处)